

HERALDO DE TARRAGONA

Año II.-N.º 278

Martes 23 Febrero 1904

REDACCION

Unión, 17, Entl.º

TELÉFONO NÚM. 44

ADMINISTRACION

Unión, 54, imprenta

Precios de suscripción
En la capital 5 pesetas trimestre, 4 de medio.
En el resto de España, 5 pesetas trimestre.
Número suelto, 1 céntimo.
Anuncios, comunicados y es-
quelas mortuorias á precios
convencionales.
La correspondencia al direc-
tor.—No se devuelven los origi-
nales.

Diario político, órgano del Partido liberal conservador de la provincia

Cámara oficial de Comercio

INDUSTRIA Y NAVEGACION DE TARRAGONA

(Documentos oficiales)

Observaciones al proyecto de alcoholes

La ponencia nombrada por la Cámara de Comercio para dar su parecer sobre el proyecto de ley de alcoholes que acaba de ser presentado al Congreso, ha adquirido la triste certidumbre de los daños considerables que de llevarse á la práctica el funesto proyecto, han de resultar no solo para esta industria hoy floreciente, sino también para la producción vinícola, y para la riqueza pública en general.

Basta tan solo observar que un hectólitro de alcohol que en España se cotiza alrededor de 160 pesetas, cuesta solo unos 40 francos en los mercados competidores del extranjero para comprender toda la imprudencia y la inoportunidad que supone un nuevo gravamen de 80 pesetas hectólitro.

Trátase de un nuevo impuesto, sin otra tendencia ni justificación posible que el afán de allegar nuevos recursos para el insaciable fisco. Esta es la única razón que en abono del proyecto hemos sabido descubrir en el preámbulo del mismo, ya que nadie ha de considerar como asomo de argumento siquiera, sino como manifestación patente de la ausencia completa de ellos, el decir como en él se dice, que «las razones que abonan el proyecto son de tal índole, que el Ministro no ha menester encarecer nada como no sea la urgencia de la reforma en la que empeña su profunda convicción», pobre recurso oratorio que bien á las claras manifiesta que se tiene la conciencia íntima de que por esta vez se trata de una ley verdaderamente contra el país y no para el país.

No hemos de impugnar, pues, razones que no se nos dan porque realmente no existen. La nueva ley de alcoholes es simplemente un acto de ruda agresión contra el país productor, que éste ha de rechazar virilmente si no quiere enagenar en manos de un ministro profundamente convencido el derecho á la vida que le asiste. Y desde luego negamos que la nueva ley haya de ser fuente de ingresos para la Hacienda. No se obtienen ingresos ni se fomenta el trabajo, único manantial de vida y de prosperidad pública y privada, con exacciones continuas y con vejaciones irritantes, capaces de producir la dispersión y la ruina allí donde brotan centros de vida próspera y fecunda, incompatible de todo punto con el desesperante formalismo de una burocracia avasalladora y dura que con desenfado sin igual, esgrime contra el productor agobiado por la lucha material, la odiosa amenaza de nuestro clásico expediente con su cortejo obligado de rigores administrativos y de sanciones penales. Pese á la profunda convicción del señor Ministro de Hacienda, su obra no es de aquellas que producen aumento en la recaudación general y que estimulan el amor á la patria tan arraigado por fortuna entre nosotros.

Por nuestra parte, con convicción no menos profunda que la del autor del proyecto, afirmamos que de no transformar radicalmente el nuevo impuesto haciéndolo mas suave y llevadero en su forma y en su esencia, los ingresos que proporcione á las arcas del tesoro han de ocasionar á la fortuna pública y privada daños inmensos y perjuicios irreparables que refluirán en perjuicio inmediato y cuantioso del tesoro mismo, resul-

tando el proyecto obra completamente negativa.

Prescindiendo de otras consideraciones de índole general, ya que explícitamente se confiesa que la nueva ley tiene carácter fiscal exclusivamente, sin tendencia alguna favorable para el país productor, examinemos detalladamente los artículos del proyecto y ellos nos dirán toda la extensión del sacrificio que se nos impone, para inferir en último resultado un quebranto de incalculables consecuencias á la prosperidad á la industria y al comercio vinícolas en general.

(Continuará.)

CRÍTICA

DE LAS NOTICIAS DE LA GUERRA

Hemos hablado, en los artículos anteriores, del poderío de Inglaterra y de Rusia; y antes de continuar desarrollando nuestro tema, es preciso ocuparnos ligeramente del valor militar del Japón, de ese país que ha imitado la constitución y progresos de las naciones europeas, y que se ha permitido el rasgo de patriotismo (que para nosotros quiséramos) de crear en pocos años una escuadra que, por el número y potencia de sus barcos, es imponente.

Hace siglos que la raza amarilla está considerada como incapaz de toda acción vigorosa en el terreno militar; China, con sus treinta ó cuarenta millones de hombres en estado de tomar las armas, se deja vencer, no solo por pequeños ejércitos europeos, sino también por su primo hermano el Japón, lo cual no es meritorio para éste, por cuanto los chinos suelen ponerse en fuga antes de sufrir el disgusto de ver la cara de sus enemigos; pero, para convencernos de que, como ha dicho don Genaro Alas, los japoneses son chinos con chapa de madera europea, basta ver la facilidad é informalidad con que sus embajadores vacían el saco de sus falsas noticias y de sus bravatas, en los oídos de los periodistas, mientras Rusia permanece muda, como si la guerra no existiese.

Peró aun hay otra prueba mas convincente: si no nos engaña la memoria, antes del gran combate naval, en la célebre guerra chino-japonesa, las dos escuadras rivales acudieron á un recurso que pone de manifiesto el heroísmo de ambos contendientes: arrojaron los torpedos al mar por temor de que las granadas enemigas causaran su explosión dentro de los barcos. Realmente, para lo que faltaba, también pudieron mojar la pólvora, y pelear á tirones de moño ó coleta, como las mujeres. Por cierto que, en la Prensa, se discutió seriamente aquel rasgo de valentía, aprobando que los civilizados y bizarros japoneses tomaran tan previsora medida, evitándose un peligro inútil.

Peró ahora, S M el innovador Mikado, habrá advertido á sus súbditos, que los europeos no tienen la costumbre de echar á pique los torpedos, ni de mojar la pólvora; y han acudido á otro recurso igualmente ingenioso: el de bombardear á Port-Arthur desde cuatro millas

de distancia (siete y medio kilómetros), con lo cual no mintió el pasajero del «Columbia», que observó que los tiros de los rusos quedaban cortos.

Peró prescindamos de la bizzarria japonesa; y, en la suposición de que el gobierno inglés considera los rusos como enemigos, veamos lo que ganará con que venza uno ú otro de ambos contendientes: si vence Rusia, quedará con mas fuerza y mas amplia libertad, para destruir el poder de Inglaterra en la India; y esta nación no encontrará la menor ventaja en su alianza con el Japón, vencido y encerrado en sus islas. Si vence el Japón, desarrollará su política, imitación de la de Monroe (Asia para los asiáticos); y los doscientos cuarenta millones de indios sometidos á Inglaterra, perdido su respeto al poder de la raza blanca, y con ayuda más ó menos encubierta del Japón, sacudirán el yugo. En ambos casos, la pérdida de dicha vastísima colonia se impondría; y una vez cegado aquel manantial de riqueza, la orgullosa Albión, no pudiendo sostener sus inmensas escuadras, quedaría reducida á la categoría de potencia de segunda orden.

Para evitar tan triste fin, Inglaterra podía disponer de dos medios: primero, si consideraba á Rusia como enemiga, jugar desde luego el todo por el todo, y declarar la guerra á aquel imperio, al mismo tiempo que el Japón. En tal caso, si los aliados fueran vencidos, el poder inglés en Asia quedaría anulado; pero si el poder naval de Rusia era destruido, y si los aliados podían siquiera afirmarse sólidamente en Corea (resultado no enteramente inverosímil, aun cuando otras naciones tomaran parte en la contienda), el éxito no sería atribuido al Japón, sino á Inglaterra, que conservaría incólume su prestigio en Asia.

El segundo medio era el siguiente:

Si el imperio británico no consideraba como enemiga á Rusia, si tuviera absoluta confianza con la victoria de ésta sobre el Japón, si la otorgase, por creerlo tácito ó expreso, la aquiescencia á las empresas en Asia, país bastante extenso para saciar las ambiciones de rusos é ingleses, entonces, el resultado de la actual contienda no la causaría el menor daño, pues siendo amiga de raza blanca, la victoriosa Rusia, ni los indios se ensorbercerían con el triunfo de los japoneses, ni Rusia volvería sus armas contra los ingleses.

Y como Inglaterra se ha declarado neutral, y como no hemos de suponer que está loco su gobierno, creemos que esta nación observe resultadamente la política indicada en el párrafo anterior: la de la amistad con Rusia.

La Prensa preguntará, indudablemente, qué se ha hecho del odio tradicional contra Rusia é Inglaterra, y qué objeto ha tenido la alianza de esta con el Japón; y responderemos que eso de los odios tradicionales es buen recurso para escribir artículos de fondo que emocionen á las masas; pero muy malo para aplicarlo á la alta política internacional, cuando sólo pueda causar perjuicio á quien lo emplee. En cuanto á la creencia de que Inglaterra, fiel á sus alianzas con el Japón, con Portugal, ó con alguna tribu de

Africa, va á sacrificar su poder en aras de la amistad, es cosa que ninguna persona razonable puede creer. Niferias así, alguna vez fueron cometidas por españoles; pero, jamás, por los ingleses.

Si hubiéramos de creer á la Prensa de todos los países, esa terrible conflagración que amenaza cubrir de sangre toda la superficie de la tierra, se verificará en el momento sumamente próximo en que descalabrada una de las naciones beligerantes, salga á su defensa, una nación aliada; si Rusia es vencida, Francia tomará las armas; si es vencedora, las tomará Inglaterra. Al lado de Rusia y Francia, se pondrán Alemania y Austria; con Inglaterra y el Japón, irán Portugal y los Estados Unidos; Italia, aliada de Alemania, y muy adulada por Inglaterra, está dudosa; España sin aliados, quedaría á merced del vencedor.

Supongamos que se realizaran, esos fantásticos augurios; y veamos lo que sucedería.

Lo primero, el bloqueo continental que no pudo realizar Napoleón, lo realizaría Europa por propia voluntad, dando un golpe mortal al comercio inglés y, quizá, al norteamericano. Los yanquis y los ingleses no se hallan en disposición de invadir Europa, ni de hacer frente, por tierra, á siete ú ocho millones de soldados europeos, los cuales podrían invadir el Asia, expulsando de allí el leopardo inglés. El poder naval de Europa sería destruido, pero con grandes sacrificios, por el de sus adversarios, superiores en tierra; pero inferiores por mar; con los muertos, podrían hacerse pirámides del tamaño de las de Egipto; y, en resumen, todos perderían, sin ganancia de nadie.

Todas esas fantasías son muy buenas para que las empresas periódico-rotativas de todos los países multipliquen el número de compradores y lectores; pero no son nada á propósito para realizadas por gobiernos serios, sin pensarlas mucho.

Así, hay que poner en cuarentena, por lo menos, hasta que poseamos datos auténticos sobre el asunto, cuanto se habla en la Prensa, acerca de los pensamientos hostiles de ciertos gobiernos, y de la proximidad del espantoso conflicto universal que nos amenaza y nos aterra.

Probablemente, todo se reducirá al parto de los montes, y á que unos chinos disfrazados de europeos serán despojados de la careta, ó de la chapa, que dice don Jenaro.

Un Colaborador Militar.

De nuestro servicio telebustográfico

San Petersburgo 20

Gobierno Czar, enterado por Prensa europea asesinato cometido por Almirante Alexeief y careciendo policía, reclama auxilio de Francia y España, que enviarán parejas gendarmes y guardia civil persecución delincuente, á bordo acorazado japonés, por completo naufragio armada rusa.

Tokio 20

En vista enorme trabajo embajadores japoneses en interviews periodísticas, gobierno Mikado ley otorga arancel análogo al de carruajes alquiler: primera hora, 2 pesetas; las demás, 1 peseta 50

centimos. Interviews rápidas (á la carrera) 1 peseta. Prohibe propinas.

Madrid 21.

Ministro guerra no entiende telegrama reporter rotativo que dice: japoneses de sembarcarán y envolverán plaza Port-Arthur, bloqueandola para atacarla. Aburrido, dispone que reporter sea encarcelado, incomunicado y amordazado, hasta que compre y aprenda Diccionario militar.

Tokio 20.—Seis victorias,

En el País del Abanico:

Sus tropas, con tales glorias,

Al Mikado le dan mico.

TEATRO PRINCIPAL

Bueno será que empiece pidiendo misericordia á los amigos cajistas, para que no conviertan en un logogrifo mis desaliñados escritos. Y les hago esta fervorosa súplica, porque en el número de anteayer hicieron en la revista por mí firmada un precioso juego malabar con palabras y conceptos.

Confirmo mi anterior juicio respecto á la señorita Rodríguez: vale mucho como cantante. Posee una voz extensa, de timbre muy agradable, y la maneja con bastante arte. Un solo defecto hallo en la Rodríguez: el vicio que ha adquirido de cerrar la dentadura cuando canta, con el cual desfigura el timbre de la voz e impide que las notas sean emitidas completamente limpias, diáfanos; restando así mérito á su artística labor.

Ignoro el por qué de este defecto, que en los primeros momentos de oír á la Rodríguez me hizo pensar—y no se agravie por ello—si tendría dentadura postiza. Pero una vez convencido de que tan simpática artista tiene en su boca perlas naturales, repito que no acierto á comprender el defecto; completamente contrario á las reglas del arte del canto, que prescriben precisamente que el cantante tenga siempre la boca algo entreabierta, como para ligera sonrisa.

Fijese en ello la señorita Rodríguez, y seguro estoy de que si pone á contribución la voluntad, hará desaparecer ese lunar y serán más grandes las ovaciones que reciba, porque saldrán más puras de su prodigiosa garganta esas filigranas con que ha entusiasmado dos noches consecutivas al público de nuestro teatro.

El señor Brunat es un tenor muy apreciable: tal es el juicio que hemos formado oyéndole cantar «La alegría de la huerta» y «Los Charros». Pero nos permitiremos recomendarle que no vuelva á cantar «El Duño de la Africana», porque á más de carecer de facultades para tal empeño, aun es este más escabroso cuando hay una tiple de la fuerza de la señorita Rodríguez, que, dicho sea de paso, fue la única estrella que brilló en el oscuro cielo de «El Duño» que anteanoche nos sirvieron en el teatro Principal.

Maestro Rosello, ponga usted su veto para impedir otro degüello, porque no otra cosa se hizo anteanoche con la partitura del Mtro. Caballero.

¡Ah! antes que se me olvide: de qué demonio fué sacado el telón de fondo de la última escena de «El Duño»? Tengo para mí que aquella pintura es obra de algún japonés de los tiempos primitivos.

Se me acaba el carbón, y voy á terminar haciendo señalada mención del joven actor que en «Los Charros» interpretó el papel de secretario de Ayuntamiento rural. Ignoró su nombre, pero creo un deber de justicia hacer constar que es de la madera de los buenos actores cómicos y que llegará á serlo, si estudia y no se malea.

Y hasta otra lata, porque esta no tengo ganas de proseguirla.

Ni hace falta, dirán los lectores que hayan tenido el heroísmo de llegar hasta este rengón.

Locales y generales

AVISO IMPORTANTE

Ha quedado instalada la Redacción de este diario en la calle de la Unión, número 17, piso entresuelo en donde tienen su casa todos nuestros amigos y abonados, y el público en general.

El colega *Lo Camp*, en su último número, invita á la prensa local para que dé su opinión respecto á la cuestión latente de los consumos.

Por nuestra parte, hemos de hacer presente al apreciable cofrade, que con el deseo de no entorpecer en lo más mínimo las patrióticas gestiones que llevan á cabo los señores Masdeu y Caballé, juntamente con la Comisión de gremios y otras entidades, nos abstendremos por ahora de hacer manifestación alguna que revele nuestro sentir.

Si no llegara á realizarse ese proyecto, ni tampoco algún otro que sabemos se estudiará si preciso fuera, entonces, creyendonos con entera libertad para exponer francamente nuestras opiniones, sin entorpecer la gestión de otros, entonces, repetimos, cumpliremos nuestra misión y hablaremos con toda franqueza.

Interin esto sucede, ya que *Lo Camp* ha principiado á romper el fuego, entendemos que es lo más racional que continúe el camino emprendido, y desde luego predique con el ejemplo manifestando claramente su opinión y á la vez los remedios que crea factibles y prácticos para resolver el asunto, pues haciéndolo así pudiera darse el caso de que los demás colegas estuviéramos conformes con él y hubiéramos de limitarnos á prestarle nuestro decidido concurso.

Crea el colega que hablamos con toda sinceridad y que no habría de dolernos la gloria que pudiera caberle en esta cuestión. Lejos de regatearle nuestro aplauso, se lo prodigaríamos con tanto entusiasmo como buena fé.

Con motivo de lo que hemos dicho al ocuparnos en el escandaloso agio que se está llevando á cabo con el pan, *Lo Camp* nos endilga media columna de filosofía *sui generis*, de la de andar por casa, hablándonos de todo, menos de lo importante: de lo que piensa en el asunto en cuestión.

No hemos de perder el tiempo contestando pampiroladitas, y hacemos al colega la siguiente pregunta, que esperamos contestará concretamente, sin divagar para escurrir el bulto:

¿Está conforme *Lo Camp* con el precio actual del pan?

¿Aprueba ó desaprueba la conducta observada por los panaderos?

Esperamos la respuesta, extrañándonos mucho que *Lo Camp*, paladín nato de todo lo que al pueblo de Tarragona atañe, en cuestión tan importantísima no haya dicho aún esta boca es mía.

Seguramente se trata de un olvido involuntario.

Advertimos á nuestro apreciable colega *La Cruz*, que la culpa de no haber recibido las ediciones nuestras á que aludía en su último número es seguramente del repartidor del periódico, por lo que agradeceremos al colega nos haga presentes cuantas faltas ocurran, al objeto de subsanarlas y corregirlas para lo sucesivo.

Nuestro queridísimo amigo y jefe provincial el Excmo. señor marqués de Grigny, diputado á Cortes por esta circunscripción y primer Secretario del Congreso, permaneció ayer breves horas en esta capital, marchando á Madrid, por la vía de Reus, anoche mismo, en el tren de las ocho.

El señor Morenes, que hacía cuatro días que se encontraba inspeccionando

sus fincas de Sabartés y La Nou, aprovechó la coyuntura de estar tan cerca de nosotros para venir á hacernos una visita tan grata como inesperada y breve.

Al andén de la estación fueron muchísimos amigos á despedir al señor Morenes, recordando entre ellos al gobernador civil, señor Maestre, secretario del gobierno, señor Alvarez de Sotomayor, el alcalde, señor Prat, y los señores Fábregas, Virgili, Granada, Folqué, Salas, Vendrell (J. y E.) Fernán, Mezquida, Puiggrós, Pagés, Macías, Saugar (E. y G.), Llorc, Ribas y otros muchos de los cuales no hacemos memoria en estos momentos.

El exceso de original nos impide publicar en el presente número un documentado artículo demostrando cuán injustificada y caprichosa es la reciente alza en el precio del pan.

Mañana lo haremos, pues nos hemos propuesto no dejar el asunto de la mano hasta que hayamos conseguido que el pan se expendá á un precio en consonancia con el coste actual de las harinas.

Aconsejamos á cuantos compren pan, que es lo mismo que aconsejar á Tarragona entera, que procuren repesarlo, y en caso de no encontrar el peso cabal, vayan inmediatamente á la Alcaldía y hagan la denuncia, presentando el pan.

De lo demás nos encargaremos nosotros, haciendo público el hecho en estas columnas.

El Centro de Lectura, de Reus, ha dirigido al diputado señor Marqués de Grigny atento oficio, agradeciendo el interés que en pró de dicha sociedad ha demostrado, obteniendo para el sostenimiento de sus clases un auxilio de 500 pesetas, concedido por el ministerio de Instrucción Pública.

En la inspección de vigilancia municipal halláanse depositados una llave y un llavin, encontrados en el salón del cinematógrafo, el lunes de la semana última.

Podemos asegurar de la manera más rotunda que dentro del plazo improrrogable de seis meses se empezará á construir la nueva estación de los ferrocarriles del Norte, en esta ciudad.

Tenemos informes que nos permiten hacer afirmación tan absoluta.

Concurridísima estuvo anteanoche la velada que en el «Círculo de Tarragona» dió el notable ilusionista y prestidigitador señor Casals.

Huelga decir que éste cosechó nutridísimos aplausos, dejando muy complacida á la numerosa y distinguida concurrencia.

Y no añadimos más, porque los méritos artísticos del señor Casals tan conocidos y apreciados entre nosotros, que es innecesario repetir su enumeración.

El día 28 de los corrientes deben reunirse en las Casa Consistoriales, bajo la presidencia del alcalde, los compromisarios de la clase patronal que fueron designados en virtud del real decreto de 29 de Diciembre último al objeto de proceder al nombramiento de vocales y suplentes que han de formar parte del Instituto de reformas sociales.

El cónsul de España en Perpignan participa el fallecimiento de los siguientes súbditos españoles:

Mariana Roig, de 80 años, viuda de Antonio Viala natural de Massanet de Cabren (Gerona). - Carmen Ferrer y Viñetas, de 35 años, esposa de Antonio Boixeda, natural de Porrera (Tarragona) - José Calvet, de 48 años, natural de Bastidas de Sort (Lérida), casado. - Margarita Isern, de 58 años, sin profesión, natural de Selcases (Gerona) viuda de Antonio Celles.

Ha sido detenido y entregado al Juzgado de Vimodri el vecino del mismo Salvador Andreu Serrá por suponerse falsa una declaración que dicho Andreu prestó en una causa criminal.

El domingo, en un tren militar, pasó por esta estación, procedente de Valencia con dirección á Barcelona, la primera batería del regimiento de Artillería montado n.º 11, compuesta de un capitán, tres tenientes y 60 individuos. Dichas fuerzas se reunirán con otras en Barcelona, donde embarcarán para las Islas Baleares.

El Tesoro tiene en la cuenta corriente del Banco de España un saldo en efectivo disponible de 90.834.546 pesetas, cifra que ofrece un aumento de 3.800.000 pesetas sobre la semana anterior.

Además hay reservadas ya para el pago de las obligaciones de la Deuda, que vencerán en Abril, 39 millones y medio de pesetas, de cuya suma están en oro 10.700.000 pesetas.

Sigue, pues, siendo satisfactoria y desahogada en extremo la situación del Tesoro y de la Hacienda de España.

Boletín religioso

SANTOS DE HOY.—San Damían
SANTOS DE MAÑANA.—San Matías.

Cuarenta horas

IGLESIA S. MIGUEL. Continúa esta oración estando expuesto S. D. M. por la mañana de ocho á once y por la tarde de cuatro y cuarto á siete.

Corte de María

Hoy se hace la visita á Ntra. Sra. del Carmen en San Francisco.

SAGRADO CORAZON.—Durante la Cuaresma todos los días que no haya función se rezará el Rosario y «Via-Crucis» á las seis de la tarde.

Sección Oficial

Registro civil

Inscripciones verificadas en el día de ayer

NACIDOS

José Maria Ribot Verdura.—Josefa Ibañez Solé.

MATRIMONIOS

Ninguno.

FALLECIDOS

Maria Fons Tomás, Real, 14, 80 años.

Servicio de la plaza para hoy

Parada Almansa.

Jefe de día señor Coronel de Almansa don José Morr.

Hospital y provisiones 1.º capitán de Almansa.

Vigilancia y paseo enfermos Almansa.

El capitán Sargento Mayor.—Isidoro Domingues.

Notas comerciales

Movimiento del puerto

Embarcaciones llegadas el día 21

De Hamburgo v. «Campeador», de 889 ts., con efectos, consignado á los señores Mac-Adams.

De Marsella v. «Cabo Nao», de 997 ts., con salvado, consignado al señor Peres.

De Barcelona v. «Duro», de 482 ts., con tránsito, consignado al señor Lopez.

Despachadas.

Ninguna.

Entradas del día 22

De Marsella v. «Strómboli», de 614 ts., con tránsito, consignado al señor Boada.

De Port-Vendres pol. gol. «La Paix», de 79 ts., con bocoyes vacíos, consignado al señor Mariné.

Despachadas

Para Port-Vendres pail. «Alphonse et Marie», con vino.

Para Bilbao y esc. v. «Duro», con cargo general.

Para Bilbao y esc. v. «Cabo Nao», con...

Para Cristiania y esc. v. «Stromboli» con idem. Para Hamburgo y esc. v. «Campeador» con id.

Cierre de Bolsas

BOLSA DE MADRID

Table with columns: Madrid 20, Ayer, Hoy. Rows include 4 por 100 interior contado, 4 por 100 fin mes, Id. interior fin próximo, etc.

CAMBIOS EXTRANJEROS

Table with columns: Londres a 90 dias fecha, Id. 60 dias fecha, Id. 3 dias vista, Id. a la vista, Idem cheque, Paris, cheque.

Table with columns: 4 por 100 interior contado, Id. fin de mes, Id. fin próximo, Id. id. fin de mes, Id. id. fin próximo, Id. Amortizable.

OBLIGACIONES CONTADO

Table with columns: Banco Hispano Colonial, Medina Zamora y O. a V., Norte de España, M. San Juan Abadesas, etc.

SERVICIO DE FERRO-CARRILES

EN EL MES DE ENERO DE 1904

SALIDAS LLEGADAS SALIDAS LLEGADAS

Large table with columns: De Tarragona a Montblanch, De Montblanch a Tarragona, De Tarragona a Valls, De Valls a Tarragona, etc.

OBSERVACIONES: Los viajeros que se dirigen a Barcelona y viceversa, deben tener en cuenta los trenes en que han de transbordar en San Vicente.

SERVICIO TELEGRAFICO Y TELEFONICO

Paris 21.

Un telegrama (procedencia rusa) dice que el almirante Alexief permanece en Port-Arthur, aguardando al almirante

te Mujarof, antes de trasladar el cuartel general a Jarbin.

Paris 22.

El «Times» de Londres publica un telegrama de Tokio diciendo que en el ministerio de Marina no se cree que la escuadra rusa de Vladivostok se halle a la vista de las costas de Yesso con intento de bombardear algunos puertos creyéndose mas bien que debe permanecer en Vladivostok.

En otro despacho se dice que dicha escuadra ha salido nuevamente de Vladivostok con objeto de cortar los cables, y en un tercer despacho de la misma procedencia se añade que han sido avistados tres buques de guerra en Okouchin.

Paris 22.

Las últimas noticias de aquella plaza dicen que continúan saliendo de la ciudad gran número de habitantes.

Las autoridades de la plaza vigilan el embarque de los fugitivos y ponen especial cuidado en que sean tratados con toda clase de consideraciones.

Se están reparando con gran actividad las averías de los buques damnificados por los torpedos enemigos.

Algunos regimientos han emprendido una marcha paralela hacia el Yalú con objeto de vigilar aquel territorio y tener expeditas las comunicaciones.

La vía férrea y los puentes están ocupados por las tropas.

Las autoridades han fijado el precio de los víveres a fin de evitar abusos por parte de los vendedores.

La plaza se está abasteciendo con gran actividad, a fin de tener provisiones de boca y guerra para sostener un sitio durante dos años.

En toda la península de Liao-Tung reina completa tranquilidad.

Ningun buque japonés se ha presentado en estos dias a la vista de la plaza.

Paris 22.

Un despacho recibido de dicha ciudad dice que, a instancias del cónsul japonés, el gobernador chino ha ordenado al cañonero ruso «Mandjur» que abandone aquellas aguas, conminándole, caso de no ser obedecido, con que irá la escuadra japonesa y le hará salir a la fuerza, a pesar de la neutralidad de China ó para hacerla respetar cumplidamente.

Paris 22.

Las noticias de origen inglés, relativas al ataque de los torpederos japoneses contra Port-Arthur el día 14, carecen de fundamento.

Lo único cierto es que todas las tentativas de los japoneses que precedieron y siguieron a la tempestad de nieve, fueron rechazados causándoles algunas pérdidas.

Paris 22.

Dicen de Pekín que los ministros de Inglaterra, Estados Unidos, Francia, Alemania e Italia en aquella capital, entregaron a los de Rusia y el Japón una nota colectiva encaminada a limitar a la Mandchuria el conflicto surgido e impedir que se extienda a todo el territorio chino.

Paris 22.

Telegrafian de San Peterburgo que el consejero de Estado, Pawiot, ministro de Rusia en Seul, telegrafia desde Shanghai, a donde le condujo un crucero francés, diciendo que los últimos

días de su estancia en Corea quedaron interrumpidas las comunicaciones telegráficas.

Añade que para contrarrestar los preparativos de guerra que hacían los japoneses, se ordenó al crucero «Korietz» que saliese de Chemulpo para Port-Arthur conduciendo el correo, y se previno al «Variag» que estuviese preparado para cualquier eventualidad.

Quando el «Korietz» salia de la rada encontró una escuadra japonesa, compuesta de seis cruceros y ocho torpederos.

Uno de los cruceros empezó a darle caza y los torpederos le rodearon, disparando contra él, aunque sin hacer blanco.

El «Korietz» volvió a la rada sin haber disparado, y ancló.

Por la noche los transportes japoneses desembarcaron 3.000 hombres de Chemulpo, que luego marcharon hacia Seul, donde no encontraron resistencia alguna.

Al día siguiente por la mañana el almirante japonés notificó al comandante del «Variag» la ruptura de hostilidades.

Después del combate, y como el «Variag» hubiese sufrido graves averías de los torpedos, intentó volver a la rada el «Korietz» para reparar las suyas, pero viendo que era imposible conseguirlo, envió sus heridos y demás tripulantes a bordo de los cruceros ingleses, italianos y franceses, cuyos comandantes manifestaron vivísimo interés por ellos.

Paris 22.

Telegrafian de San Petersburgo que continúa el avance de las tropas rusas hacia Blumen, asegurando las líneas férreas.

Los japoneses avanzan en gran número hacia la Mandchuria.

También se dirigen muchos a Seul.

Créese que los japoneses sólo desembarcarán en Corea.

Se espera ocurran próximos combates al Norte de dicho territorio.

Paris 22.

Dícese que los japoneses tienen gran empeño en apoderarse de Port-Arthur, que sería para los rusos lo que fué Metz para los franceses.

Los rusos dicen que tienen en Port-Arthur provisiones para dieciocho meses.

Espectáculos

TEATRO PRINCIPAL

COMPANIA DE ZARZUELA

dirigida por el maestro D. ISIDORO ROSELLO

Función para hoy. La bonita zarzuela en tres actos y ocho cuadros titulada.

EL REY QUE RABIÓ

Entrada general, 50 cént. A las ocho y media

Cinematógrafo Polak

Títulos de los cuadros que se representarán hoy:

Primera parte

Los siete castillos del diablo (cuadro en colores. Duración 20 minutos.)

Segunda parte

Procesión a Nuestra Señora de Lourdes. Corta de árboles en el interior de Canadá. La mariposa de mil colores. Sesión de 7 a 10 noche.

EN VENTA

Los solares situados en las afueras de San Francisco de esta ciudad, junto a la carretera de Castellón, a pocos metros de la Rambla de San Juan y frente a los Campos de recreo y el huerto enclavado en la prolongación de la calle de Torres Jordí, junto al Vivero perteneciente a la Jefatura de Obras públicas.

Dará razon don Pablo Vidal, calle de Santas Creus, 5. entresuelo.

NODRIZA

joven de 26 años de edad, con leche fresca de pocos dias.

Razón calle de Espinach, núm. 4, 1.º, 1.º, Serrallo.)

APRENDIZ

Se necesita uno en la imprenta de este diario.

Gran café de las Siete Puertas

PLAZA OLÓZAGA, 10 TELEFONO NÚM. 15

SECCION DE BOTILLERIA

Vino rancio y Jerez desde 2 pesetas la botella.

Champagnes desde 4 pesetas la botella.

Licores nacionales y extranjeros.

Marcas garantizadas.

LA ESTRANA Y PREVALECIENTE DOLENCIA DE ESTE PAIS



Como un ladron nocturno se nos esca encima de improviso. Los pacientes sienten dolores en el pecho y los costados, algunas veces en la espalda, se hallan abarrotados y vomitan, la boca tiene un gusto desagradable, se hinchada de mañana una especie de humor viscoso se coge alrededor de los dientes y es poco el apétito. Hay encima de estómago como una carga pesada, algunas veces las parvas tienen una sensación en el fondo del estómago que no quitan alimentos algunos. Los ojos se ponen escavados, las manos y los pies se hacen frios y algo pegajosos. Al cabo de un rato empiezan una tos que primero es seca, pero que al fin de unas semanas va acompañada con una expectoración verdosa. El paciente se encuentra cansado constantemente, y el sueño no le proporciona alivio alguno. Entonces se vuelve nervioso, irritable y somnoliento, y se tornan por momentos al levantarse repentinamente experimenta un vértigo, un aturdimiento de la cabeza que le parece girar. Las entrañas se constipan, la piel es seca y ardiente algunas veces; la sangre se hace espesa y estancada; el blanco de los ojos se tinte de amarillo; la urina es escasa y turbia de color, depositando un sedimento después de dejarla reposar algún tiempo. Muchas veces se vomitan los alimentos, una vez con sabor acre, otra con sabor algo dulce, frecuentemente va combinado esto con latidos del corazón; la vision se hace menos clara, y venas manchar delante de los ojos; en suma se manifiestan una gran debilidad y fatiga. Todos estos síntomas se presentan por un tiempo, admitiendo que una tercera parte de nuestra población padece de esta dolencia debajo de alguna de sus variadas formas. Ha habido muchos médicos que se han engañado respecto de la naturaleza de esta dolencia. Uno la trataron como una afección del hígado, otros como dispepsia, otros aun como dolencia de los riñones, etc., etc., mas ninguno de los varios tratamientos obtuvo suceso. Se ha reconocido sin embargo que el «Extract of Roots» (O-Jarabe Curativo de la Anciana) alcanzará una cura completa en cualquier caso. Los síntomas arriba dichos son los síntomas de Dispepsia, enfermedad alarmante que afige a numerosas personas, ocasionando resultados muy graves. — El Jarabe de Feigl es un remedio positivo y seguro. De venta al por mayor: Sres. Alomar y Ulrich, Sres. Ferrer y C. Sres. Hijos de José, Vidal y Ribas, en Barcelona. Sres. Hijos de Carlos Ulzurrun, en Madrid. Sres. Scott y C. Barcelona, 40. Pasaje de la Paz. Representantes para España. — B. S. M. Proprietario: A. J. White, a Londres.

Salicilatos

DE BISMUTO Y CERIO

de VIVAS PÉREZ

Aprobados por la Real Academia de Medicina de Granada, recetados por verdaderas eminencias médicas de todas partes, y adoptados por los Hospitales.

Curan inmediatamente como ningún otro remedio empleado hasta el día. Todas las dolencias de los niños, cólera, tífus, disenterías, vómitos de los niños y de las embarazadas, enteros, úlceras del estómago y píloro, erupciones fébriles. Ningún remedio alcanzó de los médicos y del público tanto favor por sus buenos resultados, que son la admiración de los enfermos. PRECIO: En España: Caja grande, 2,50 pesetas. Pequeña, 2 pías. Cuidado con las falsificaciones e imitaciones, porque no darán resultado. Exigir la firma y marca de garantía.

DEPÓSITO GENERAL: Almería. Farmacia VIVAS PÉREZ

Las de donde se remiten por correo a todas partes unido el recibo más por certificado. POR MAYOR: Madrid, M. García, Sociedad Ibero-Universal y J. Hernández, Barcelona, Sociedad Farmacéutica e Hijos de J. Vidal y Ribas. De venta en todas las boticas de las provincias y pueblos de España, Ultramar, Buenos Aires, y en toda la América del Sur.

LAS PERSONAS DEBILITADAS por un empobrecimiento de la sangre, a las cuales el médico aconseje el empleo del HIERRO, soportarán sin fatiga las gotas concentradas de HIERRO BRAVAIS, con preferencia a las otras preparaciones ferruginosas. En todas las Farmacias. — Exigir la firma.

Imp. de E. Pàmies, Unión, 54.

SECCION DE ANUNCIOS

ESTABLECIMIENTO TIPOGRAFICO

ESTEBAN PAMIÉS

En este antiguo y acreditado establecimiento se confecciona toda clase de impresos con prontitud, esmero y economía, especialmente periódicos, libros, folletos, facturas, circulares, tarifas, esquelas mortuorias, carteles, papeletas, etc., etc.

Gran variedad en tarjetas de todas clases y tamaños desde UNA PESETA EL CIENTO.

UNIÓN. 54.-TARRAGONA

PASTILLAS SERRA

son las mejores para curar la TOS y todas las enfermedades del aparato respiratorio, porque modifican las mucosas, facilitan la expectoración y quitan en un día la opresión del pecho y la fatiga. Pueden tomarse sin ningun peligro pues no contienen opio ni morfina.

A tres reales caja

Farmacia del Centro; de MANUEL FONT Rambla de San Juan, núm. 57.-Teléfono, 43



SERVICIOS DE LA COMPAÑIA TRASATLANTICA

Línea de Cuba y Méjico

El día 17 de Febrero saldrá de Bilbao, el 20 de Santander y el 21 de Coruña, el vapor

Afonso XIII

directamente para Habana y Veracruz. Admite pasaje y carga para Costafirme y Pacífico con trasbordo en Habana al vapor de la línea de Venezuela-Colombia. Combinaciones para el litoral de Cuba e Isla de Santo Domingo.

Línea de New-York, Cuba y Méjico

El día 25 de Febrero saldrá de Barcelona, el 27 de Málaga y el 29 de Cádiz el vapor

Manuel Calvo

directamente para New-York, Habana y Veracruz. Combinaciones para distintos puntos de los Estados Unidos, litorales Cuba e Isla de Santo Domingo.

Línea de Venezuela-Colombia

El día 11 de Marzo saldrá de Barcelona, el 13 de Málaga y el 15 de Cádiz el vapor

León XIII

directamente para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico Habana, Puerto Limón, Colón, Sabana, Curacao, Puerto Caballo y la Guayra, admitiendo pasaje y carga para Veracruz con trasbordo en Habana. Combina por el ferrocarril de Panamá con las compañías de navegación del Pacífico, para cuyos puertos admite pasaje y carga con billetes y conocimientos directos. Combinación para el litoral de Cuba y Puerto Rico. Se admite pasaje para Puerto Plata, con trasbordo en Puerto Rico, y para Santo Domingo y San Pedro de Macoris, con trasbordo en Habana. También carga para Maracaibo, Coro, Carupano Trinidad Guanta y Ocumana con trasbordo en Curacao.

Línea de Filipinas

El día 27 de Febrero saldrá de Barcelona, habiendo hecho las escalas intermedias, el vapor

I. de Luzon

directamente para Port-Said, Suez, Colombo, Singapore y Manila, sirviendo por trasbordo los puertos de la costa oriental de Africa, de la India, Java, Sumatra, China, Japón y Australia.

Línea de Buenos Aires

El día 3 de Marzo saldrá de Barcelona, el 5 de Málaga y el 7 de Cádiz el vapor

R. M. Cristina

directamente para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires

Línea de Canarias

El día 17 saldrá de Barcelona, el 18 de Valencia, el 19 de Alicante el 20 de Málaga y el 22 de Cádiz el vapor

M. L. Villaverde

directamente para Casablanca, Mazagán, Las Palmas, Santa Cruz de La Palma, Santa Cruz de Tenerife, regresando a Barcelona por Cádiz, Alicante y Valencia.

Línea de Fernando Poo

El día 25 de Marzo saldrá de Barcelona y el 30 de Cádiz el vapor

San Francisco

para Fernando Poo con escala en Casablanca, Mazagán y otros puertos de Costa Occidental de Africa y Golfo de Guinea.

Línea de Tánger

Salidas de Cádiz: lunes miércoles y viernes.

Salidas de Tánger: martes, jueves y sábados.

Para más informes dirigirse a su agente en Tarragona don Emilio Borrás, Plaza de Olza-

CLINICA DE ENFERMOS DE LOS OJOS

DEL Doctor GRAS FORTUNY MÉDICO-UCULISTA

Es profesor auxiliar de las clínicas del Instituto oftálmico de Madrid

Se practican todas las operaciones de los ojos, como extracción de cataratas, corrección de estrabismos y pestañas desviadas iridectomia, tenucleacion, etc.

Se mide la agudeza visual y se corrigen los defectos de refracción por medio de lentes adecuados, como la miopia, hipermetropia y astigmatismo.

Se tratan las enfermedades de los ojos por los procedimientos modernos y más eficaces.

REUS.-CALLE DE LAS GALANAS, 6, PRINCIPAL.-REUS

Recibe de 10 a 12 mañana y de 3 a 5 tarde

Table with multiple columns and rows, likely a shipping schedule or financial statement, partially obscured by bleed-through from the reverse side.

BICARBONATO DE SOSA

Químicamente puro

EN POLVO, EN PASTILLAS Y COMPRIMIDAS

TORRES MUÑOZ, SAN MARCOS, 11, FARMACIA MADRID

Se vende en cajitas pequeñas y en latas económicas de 1 1/2 kgs. a 5 ctas.